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同角三角函数基本关系应用复习设计方案
	课题名称
	同角三角函数基本关系
	授课时数
	1学时

	授课班级
	16计算机（1）班
	授课时间
	2018年5月

	授课地点
	校录播室
	授课形式
	讲练结合的导向型教学

	参考教材
	高教版数学（基础模块）上册第五章第4节

	教学内容
	同角三角函数基本关系式是学习三角函数的重要基础内容，具有承上启下的作用。是求三角函数值、化简三角函数式的基本工具。同时，公式在运用中体现的数学思想与方法是中学数学学习中重要思想方法。本节课内容如下：
1.知识要点
（1）平方关系:     
（2）商数关系：   
2.考点与考查方向
（1）已知其中一个可以求出另外两个。
（2）已知的条件下，求的齐次式的问题。

	学情分析
	学生已进入二年级最后阶段，学习的各方面情况基本稳定，学习态度较端正，有一定的学习热情和学习主动性。还是有很大的潜力，待我们进一步引导和挖掘。
从认知角度上看，已经比较熟练的掌握了三角函数基本知识的逻辑关系。且在学习三角函数的过程中已经充分认识到了公式的变形应用是研究三角函数的重要工具。从方法上看，学生已经对类比思想，变式运用有所了解。从学习情感方面看，大部分学生愿意主动学习。从能力上看，学生的知识迁移能力、探究能力较弱。     

	教学目标
	知识目标
	0. 已知某角的正弦、余弦、正切中的一个,根据同角关系式，求其余两个三角函数值
0. 利用同角三角函数关系化简三角函数式

	
	能力目标
	1. 运用同角三角函数关系，求解三角函数值，培养学生的运算能力和逻辑推理能力。
2. 熟练运用同角三角函数关系巧化，陪学生的化归思想。

	
	情感目标
	通过求解、化简，使学生提高三角恒等变形的能力，树立化归的思想方法，认识事物之间的普遍联系规律，培养辩证唯物主义观。

	教学重点
	利用同角三角函数基本关系式变式解决求值与化简问题．

	教学难点
	同角三角函数的基本关系式的变式应用，三角函数值符号的确定。

	教学方法
	讲练结合，任务驱动法。提出问题导入任务、分析任务、解决任务。教师引导学生对题目变式进行操练。

	教学准备
	准备好相关课件及相关习题，课前学案与 “问卷星”调查、课后微课视频。

	教学设计
	教师通过数学问题及问题的变式，激发学生的热情，引导学生积极主动分析探究问题。当遇到困难时，教师适时适度地启发分析，搭建平台，降低思维坡度。学生通过问题的分析求解、方法归纳总结，提炼出同角三角函数数学关系式的一般实用方法和这类问题的思维策略。具体而言就是，已知中的一个，通过公式找到已知与未知的关系，进而求出未知三角函数的值。对于问题：已知，求含的代数式; 利用之间的关系求值（课后微课自学）。引导学生观察已知条件、同角关系式与未知式关系，通过代数式的变换（转换）。将已知与未知进行转换，最终达到问题的解决。


	教学过程设计

	教学环节
	教师活动预设
	学生活动预设
	设计意图

	课前准备
	利用网络平台，让学生完成对三角函数的定义、不同象限的符号判断及基本公式等知识的回顾。预习教前学案。
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	能很好完成课前练习与复习。
	学生对前面学习知识的回顾，利于本节课知识的展开。

	创设情境
导入课题
	师：问题1.我们学习了哪些三角函数？
问题2.已知一个角的三角函数值，你能求出这个角的其他两个三角函数的值吗？
问题3.在这过程中，你应用了哪些数学知识？
	学生口头回答，复习回顾已学知识。回顾主要知识。
（1）平方关系：
     
（2）商数关系：   

	通过提问方式激起学生的兴趣与求知欲，培养学生的思维能力。从中发现学生还存在的问题或不足，有利用教学相长。

	探究拓展
建构数学
	题型一：同角三角函数的基本关系式--------“知一求二”
例1、已知，且为第三象限角，求
问题反思1：若没有条件“是第三象限角”，怎么做？ 这时候就要对分第三，四象限讨论了。
变式体验1：已知，求
变式体验2：已知 
问题反思2：已知，求
	学生探讨解答并让你个别学生尝试板演。学生相互点评。思考题目变换的可能形式。
	教师能通过学生的答疑、互评，了解学生的学习情况。引导学生规范答题，注意解题过程与解题思想。有益于教师对教学设计的改进，提高学生反思、变式的能力。

	探究拓展
建构数学
	题型二：齐次式下弦切转化
例2：已知，求。
教师根据学生的反馈情况，引导学生应用弦化切方法。
	学生尝试解答，探讨简洁方法。
	前提条件不变下，求另一变式。探讨体验，感受化归思想

	反思拓展
	变式体验3.已知，求
反思3： 已知，求；
师：若问题改成如下，
问题1：；
问题2:
问题3:+1
教师引导变式反思，师生共同归纳知识。对于这种关于和的一次或两次（齐次）式的问题，要注意以下几点：（1）一定是关于和的齐次式，或能化成齐次式的三角函数；（2）解决此类问题的策略是利用，可用(去除原式分子、分母的各项，将原式先化成的表达式，再整体带入求值。
（1）学生独立完成；(2)引导学生巧用“1”.
变式体验4：若则；。
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学生先类似体验，后变式反思。
学生分层理解。










归纳总结后，再次类比练习。

	问题提供的仅仅是一种情景，可以引导学生从不同角度去理解和思考。增强学生的分析问题的能力，培养发散思维。















通过类比练习，巩固知识，检验学习情况

教学分析视频转送，帮助学困生课后加强理解。


	知识拓展
学生自习
	题型三：之间的关系-----拓展部分
教师通过网络平台，转送知识讲解微课视频，供学生自学。
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学生课后观看视频或查找网络资料，学习题型三知识，并完成练习。
	提高学生自学能力，提高学生素养

	师生活动
归纳总结
	三角函数求值与化简的常用方法
（1） 同角三角函数基本关系公式变形应用。
（2） 弦切互化法：主要利用公式化成正、余弦.
(3)  巧用“1”的变换：
	对比学案与本节学习内容，归纳总结本节学习所获。
	师生通过对本节学习，构建知识方法系统，有利于学生学习归纳能力的提升。

	课后练习
巩固知识
	学案练习与高考相关试题
	完成练习归纳方法，思想
	与高考相链接，再次提高学生学习兴趣。


板书设计
	                            
    投影区                
 
	同角三角函数的基本关系复习
（1） 
平方关系:     例题练习题
（2）商数关系：


[bookmark: _GoBack]教学总结：本节课，利用网络平台，课前完成知识贮备；课中利用ppt课件直观快捷给出分析，展示应用，方便了课堂教学；课后，利用微课视频，帮助学生对知识的巩固与理解，提高自学能力，提高学生兴趣。


《同角三角函数的基本关系复习》导学案
1、 预习（课前做）
1. 复习教材---基础模块第五章
（1） 阅读并记忆概念及公式。（2）阅读例题总结方法。（3）做课本练习与习题。
2.默写同角三角函数基本关系是式
（1）平方关系：               ; (2)商数关系：             
3. 象限与符号
任意角的三角函数值的正负号如下图所示．
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4.尝试做一做
（1）.已知，且α为第三象限角，求.


（2）. 已知，求



(3). 已知，求（1）（2）




二、课堂练习（课堂做）
（1）已知， 


（2）已知，求



（3）若则

三、拓展与课后练习


1.已知，且α为第二象限角，求.


2.已知，求


3．已知，求


4.已知，求（1）

（2）求

（3）求

（4）：
5.已知，，则

            


           问：若是三角形的内角呢？

         
6.①若
②若
高考链接
（07年）18.已知，
          (1)求的值.
         （2）求）.
（08年）18.已知+
          （1）求
           (2）若
(12年）18.已知，，且
          求

（13年）6.在，则tanA=(    )
        A.      B.       C.          D.
(14年)20.已知
         求
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